
 
ΤΕΥΧΟΣ 1 ΙΟΥΛΙΟΣ 2014 

 

Αγαπητοί συνάδελφοι, 

Το Τμήμα Εφόρου Εταιρειών και Επίσημου Παραλήπτη (ΤΕΕΕΠ) διέρχεται μία περίοδο σημαντικών 

αλλαγών.  Αντιλαμβανόμαστε όλοι ότι οι οικονομικές και δημοσιονομικές συνθήκες στη χώρα μας έχουν 

αλλάξει και είναι ανάγκη το Τμήμα να αναπροσαρμοστεί και να εκσυγχρονιστεί αντίστοιχα, ούτως ώστε να 

συνεχίσει να είναι παραγωγικό και επιτυχές στο έργο του.  Παράλληλα, οι ανάγκες και οι απαιτήσεις των 

πολιτών αυξήθηκαν και θα συνεχίσουν να αυξάνονται.  Στόχος μας, λοιπόν, μέσα από τον εκσυγχρονισμό του 

Τμήματος, είναι να ικανοποιήσουμε όσο καλύτερα γίνεται τις ανάγκες αυτές και, παράλληλα, να 

αναβαθμίσουμε το εργασιακό μας περιβάλλον. 

Η ανάπτυξη ενός δικτύου επικοινωνίας ανάμεσα σε όλους εμάς που μας αφορούν άμεσα οι αλλαγές στο 

ΤΕΕΕΠ αποτελεί ένα από τα πιο σημαντικά βήματα στην πορεία του εκσυγχρονισμού και προσβλέπουμε ότι 

το πρώτο ενημερωτικό δελτίο που λαμβάνετε σήμερα θα συμβάλει στην προσπάθεια αυτή. 

Πιστεύουμε ότι η ανάπτυξη μιας δημιουργικής και εποικοδομητικής επικοινωνίας θα αποτελέσει τη γερή 

βάση πάνω στην οποία θα στηρίξουμε το νέο ΤΕΕΕΠ και θα το αναπτύξουμε σε ένα σύγχρονο οργανισμό, για 

τον οποίο θα είμαστε όλοι υπερήφανοι. 
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ΠΟΙΟΙ ΕΙΜΑΣΤΕ 

Με απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου στις 30.4.2014, συστάθηκε Ομάδα Έργου η οποία έχει την ευθύνη 

υλοποίησης του Σχεδίου Δράσης για τον εκσυγχρονισμό και την αναδιοργάνωση του ΤΕΕΕΠ.  Η Φλωρεντία 

Ευριπίδου είναι η Διευθύντρια του Έργου και υπεύθυνη για τη μεταστέγαση του Τμήματος και του έργου της 

αποϋλοποίησης.   



Μέλη της κυρίως Ομάδας Έργου είναι η Τόνια Φαϊτά-Σταυρίδη, υπεύθυνη για την επικαιροποίηση του 

Μητρώου Εταιρειών και ως επί το πλείστον για θέματα που αφορούν στον Κλάδο Εταιρειών, η Ελευθερία 

Ιωάννου, υπεύθυνη για την τροποποίηση της περί Εταιρειών νομοθεσίας και στελέχωσης του Κλάδου 

Πτωχεύσεων και Εκκαθαρίσεων και η Μαρία Χατζηκωνσταντή, υπεύθυνη για την επικαιροποίηση των 

Μητρώων Εμπορικών Σημάτων και Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας του Κλάδου Πνευματικής Ιδιοκτησίας καθώς 

και για τη χαρτογράφηση και απλοποίηση των διαδικασιών στο Τμήμα σε συνεργασία με την Ελευθερία 

Ιωάννου.  Μέλος της Ομάδας Έργου, τέλος, είναι και η Παναγιώτα Πατσαλή σε ρόλο υποστηρικτικό για την 

προώθηση και εξασφάλιση εγκρίσεων σε ανώτερο επίπεδο. 

Παράλληλα, μια ομάδα συνεργατών βοηθούν την Ομάδα Έργου σε θέματα που χρήζουν εξειδικευμένων 

γνώσεων και εμπειριών.  Επί του παρόντος, οι κύριοι συνεργάτες της Ομάδας Έργου είναι η Κρύστια Λύρα 

(Ανθρώπινο Δυναμικό και Οργάνωση – Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού) και η Μόνικα 

Καλακουτή (Πληροφορική – Τμήμα Υπηρεσιών Πληροφορικής). 

Λόγω των πολλών και σύνθετων αλλαγών που θα λάβουν χώρα, συστάθηκε μια Ομάδα Αλλαγής, η οποία 

αποτελείται από την Τόνια Σταυρίδη και την Μαρία Χατζηκωνσταντή (Μέλη της Ομάδας Έργου – ΤΕΕΕΠ), την 

Εύη Καρκώτη (ΤΕΕΕΠ – Κλάδος Εταιρειών), την Ειρήνη Μυλωνά (ΤΕΕΕΠ – Κλάδος Εταιρειών), την Ελένη 

Ελευθερίου (ΤΕΕΕΠ – Κλάδος Πνευματικής και Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας), την Γιόλα Γεωργίου (ΤΕΕΕΠ – 

Κλάδος Πτωχεύσεων και Εκκαθαρίσεων), τη Μαριάννα Καραγιώργη (ΓΤΠ), τον Γιώργο Αρότη (ΓΤΠ) και την 

Κατερίνα Δημοσθένους (Γραφείο Επιτρόπου Μεταρρύθμισης). 

Η Ομάδα Αλλαγής θα βρίσκεται σε στενή συνεργασία με την Ομάδα Έργου και θα ενημερώνεται σε τακτική 

βάση για τις επικείμενες αλλαγές.  Κατ’ αυτόν τον τρόπο θα είναι σε θέση να ενημερώνει και να απαντά με 

έγκυρο τρόπο σε ερωτήσεις και απορίες που θα προκύπτουν κατά τη διάρκεια υλοποίησης του έργου.  Επί 

του παρόντος, η Ομάδα Αλλαγής βρίσκεται στη διαδικασία καταρτισμού του Στρατηγικού Πλάνου 

Διαχείρισης της Αλλαγής το οποίο θα περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, τρόπους και μέσα επικοινωνίας των 

επικείμενων αλλαγών. Επειδή κάθε σημαντική αλλαγή συνοδεύεται από ανησυχία και αβεβαιότητα, η Ομάδα 

Αλλαγής θα βρίσκεται κοντά σας για να ακούει τους προβληματισμούς και τις εισηγήσεις σας αλλά και να 

ανταλλάσει απόψεις σχετικά με τις αλλαγές στο ΤΕΕΕΠ. Σας καλούμε να συμμετέχετε σε αυτό το πρωτόγνωρο 

για όλους μας ταξίδι της αλλαγής.  Ένα ταξίδι δύσκολο αλλά με προορισμό ένα καλύτερο αύριο, σε έναν 

σύγχρονο οργανισμό στον οποίο θα έχουμε όλοι θέση.  Ένα ταξίδι μάθησης απ’ το οποίο θα βγούμε όλοι 

καλύτεροι, ατομικά και συλλογικά! 

ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΜΑΣ 

Το Τμήμα έχει ανάγκη από διαρθρωτικές αλλαγές τόσο σε επίπεδο οργανωτικής δομής, όσο και σε επίπεδο 

νομοθετικό και εφαρμοστικό.  Εξάλλου, αυτό κατέδειξε τόσο η Μελέτη των εμπειρογνωμόνων της Τρόικα όσο 

και οι εισηγήσεις της Επιτροπής που συστάθηκε για την απλοποίηση των διαδικασιών στο Τμήμα (CIPA, 

ΤΕΕΕΠ, ΣΕΛΚ, Παγκύπριος Δικηγορικός Σύλλογος).  Για το λόγο αυτό, το Σχέδιο Δράσης που ετοιμάστηκε από 

το Υπουργείο σε συνεργασία με το Τμήμα θέτει ως κύριο στόχο τον εκσυγχρονισμό του ΤΕΕΕΠ, την 

απλοποίηση των διαδικασιών και την ενδυνάμωση του νομοθετικού πλαισίου, τα οποία θα συμβάλλουν στη 

δημιουργία μίας αποτελεσματικής, γρήγορης και σύγχρονης υπηρεσίας. 



Οι αλλαγές που τροχοδρομούνται θα υποβοηθήσουν στο μέγιστο δυνατό βαθμό την επιχειρηματική 

δραστηριότητα και την προσέλκυση επενδύσεων μέσω της διατήρησης ενός αξιόπιστου Μητρώου Εταιρειών.  

Θα συμβάλλουν, επίσης, στην προστασία της πνευματικής και βιομηχανικής ιδιοκτησίας και στην 

ενθάρρυνση της καινοτομίας μέσω της κατοχύρωσης των πνευματικών και βιομηχανικών δικαιωμάτων.  

Λόγω της απλοποίησης των διαδικασιών αναμένεται ότι θα είναι πολύ πιο εύκολο για τις εταιρείες πλέον να 

συμμορφώνονται ανάλογα. 

Απ’ την άλλη, εμείς, το προσωπικό του νέου Τμήματος, θα εργαζόμαστε σε βελτιωμένες συνθήκες εργασίας, 

χάρις στην απλοποίηση των διαδικασιών και στον εκσυγχρονισμό των μέσων (τεχνολογικών και άλλων) που 

θα χρησιμοποιούμε για διεκπεραίωση της αποστολής μας. 

Η αποδοτικότητα του νέου Τμήματος θα αυξηθεί με την εφαρμογή βελτιωμένων διαδικασιών που θα 

υποστηρίζονται από σύγχρονες τεχνολογίες και συστήματα πληροφορικής ενώ λόγω της εφαρμογής 

βελτιωμένων διαδικασιών θα υπάρχει δυνατότητα καλύτερης αξιοποίησης του ανθρώπινου δυναμικού.  Όλα 

τα πιο πάνω στοιχεία θα οδηγήσουν σε μείωση του λειτουργικού κόστους του νέου Τμήματος. 

ΤΕΛΕΥΤΑΙΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ 

Κατά τους τελευταίους μήνες έγιναν κάποια βασικά βήματα προς την κατεύθυνση της αλλαγής, όπως για 

παράδειγμα η έγκριση του σχεδίου υλοποίησης του έργου, η σύσταση της  Ομάδας Έργου για την εφαρμογή 

του, ενώ παράλληλα ξεκίνησε η υλοποίηση κάποιων βασικών δράσεων που αφορούν σε θέματα νομοθεσίας, 

επιχειρησιακών διαδικασιών, αλλά και συμμόρφωσης των φορολογουμένων. 

 Πιο συγκεκριμένα, συνεχίζεται η προσπάθεια διεκπεραίωσης της καθυστερημένης εργασίας στο Τμήμα 

Καταχώρησης Εγγράφων του Κλάδου Εταιρειών, η οποία αποτελεί βασική προϋπόθεση για επίτευξη της 

πιο σημαντικής μνημονιακής μας υποχρέωσης, που είναι η επικαιροποίηση του Μητρώου Εταιρειών. Για 

την εργασία αυτή, το Τμήμα Καταχώρησης Εγγράφων ενισχύθηκε με 10 άτομα από το υφιστάμενο 

προσωπικό του Τμήματος με προηγούμενη πείρα στη συγκεκριμένη εργασία.  Προς ενίσχυση του έργου 

αυτού, 5 άτομα από το Υπουργείο εργάζονται με υπερωριακή απασχόληση από το Μάιο, ενώ τον 

Αύγουστο αναμένεται η τοποθέτηση 14 επιπλέον ατόμων από την ΑνΑΔ.  Πρέπει να τονιστεί ότι η 

διεκπεραίωση της εργασίας αυτής κρίνεται ως υψίστης σημασίας για την επίτευξη του μνημονιακού μας 

στόχου. 

 Έγινε η κατακύρωση σε εξωτερικό νομικό σύμβουλο του έργου της τροποποίησης της περί Εταιρειών 

νομοθεσίας με στόχο τον εκσυγχρονισμό της αλλά και τον, μεταξύ άλλων, εξορθολογισμό της διαδικασίας 

εγγραφής καθώς και την ενίσχυση των εξουσιών επιβολής του Εφόρου. 

 Ξεκίνησε η διαδικασία χαρτογράφησης στον Κλάδο Εταιρειών των διαδικασιών με στόχο την απλοποίησή 

τους.  Για την καταγραφή των διαδικασιών αυτών χρησιμοποιείται το εξειδικευμένο λογισμικό Aris.  

Στους επόμενους μήνες θα ξεκινήσει και η χαρτογράφηση των διαδικασιών και στους άλλους δύο 

Κλάδους (Πτωχεύσεων και Εκκαθαρίσεων, Πνευματικής και Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας). 

 Επιπρόσθετα, το ΤΕΕΕΠ με Ανακοίνωσή του κάλεσε όλες τις μη συμμορφούμενες εταιρείες να υποβάλουν 



μέχρι τις 30.6.2014 όλες τις οφειλόμενες Ετήσιες Εκθέσεις μαζί με τις οικονομικές τους καταστάσεις, και 

να καταβάλουν το οφειλόμενο τέλος για τα έτη 2012 και 2013. Στόχος είναι, αφενός να εντοπιστούν οι 

ανενεργείς εταιρείες και να ξεκινήσει η διαδικασία διαγραφής τους και, αφετέρου, οι μη 

συμμορφούμενες εταιρείες να υποβάλουν τις εκ του νόμου υποχρεώσεις τους. 

Το Μάιο 2014 ξεκίνησε η αποϋλοποίηση των φυσικών φακέλων των εγγεγραμμένων στο Μητρώο Εταιρειών 

οργανισμών.  Στόχος είναι, αφενός, η διασφάλιση της ασφάλειας του αρχείου και, αφετέρου, η δημιουργία 

ενός πλήρους ηλεκτρονικού αρχείου εταιρειών, για την ταχύτερη και αποτελεσματικότερη εξυπηρέτηση του 

κοινού αλλά και για τη διευκόλυνση των εργασιών του προσωπικού.  Οι 8 σαρωτές που εξασφαλίστηκαν 

μέσω του CIPA από ιδιωτικές εταιρείες στελεχώνονται από άτομα που προσλήφθηκαν μέσω του Υπουργείου 

Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων.  Για ενίσχυση του έργου, αναμένεται η εξασφάλιση μέσω 

CIPA 5 επιπρόσθετων σαρωτών.  Η ολοκλήρωση του έργου αυτού αποτελεί μία από τις προτεραιότητες της 

Κυβέρνησης και η πρόοδός της παρακολουθείται στενά από τον Υπουργό και το Γενικό Διευθυντή του 

Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού.   

Θα ακολουθήσουν πολλά ακόμα μέχρι την ολοκλήρωση της διαδικασίας του εκσυγχρονισμού και 

αναδιοργάνωσης του Τμήματος.  Η διαδικασία αυτή θα πραγματοποιηθεί σταδιακά, έτσι ώστε να δοθεί ο 

απαιτούμενος χρόνος στο προσωπικό να εκπαιδευτεί κατάλληλα και να αφομοιώσει τις αλλαγές.   

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 

Στον ακόλουθο πίνακα παρουσιάζονται τα πιο σημαντικά ορόσημα που στοχεύει να πετύχει το έργο.  

Ορόσημο 
Ημερομηνία Στόχος 

(μέχρι) 
Κατάσταση 

1. Υποβολή Μελέτης από εμπειρογνώμονες και έναρξη Έργου 19 Δεκεμβρίου, 2013 Ολοκληρώθηκε 

2. Έγκριση από το Υπουργικό Συμβούλιο του Σχεδίου Δράσης 

και της Ομάδας Έργου για την υλοποίηση του έργου  

30 Απριλίου, 2014 Ολοκληρώθηκε 

3. Παροχή στο χρήστη δωρεάν πληροφόρησης στο e-search 

(ονόματα αξιωματούχων και διεύθυνση εγγεγραμμένου 

γραφείου) 

30 Ιουνίου, 2014 Ολοκληρώθηκε 

4. Διεκπεραίωση της καθυστερημένης εργασίας 30 Ιουλίου, 2014 Σε εξέλιξη 

5. Διερεύνηση της δυνατότητας μεταστέγασης του Τμήματος 

και υποβολή σχετικής Πρότασης στο Υπουργικό Συμβούλιο 

30 Ιουλίου, 2014  

6. Τροποποίηση της περί Εταιρειών νομοθεσίας 31 Οκτωβρίου, 2014 Σε εξέλιξη 

7. Αναδιοργάνωση του Τμήματος 31 Δεκεμβρίου, 2014  

8. Ολοκλήρωση έργου αποϋλοποίησης και δημιουργία 

ηλεκτρονικού Μητρώου Εταιρειών 

31 Δεκεμβρίου, 2014 Σε εξέλιξη 



9. Εκσυγχρονισμός και αναβάθμιση της ιστοσελίδας του 

Τμήματος 

31 Δεκεμβρίου, 2014  

10. Επικαιροποίηση του Μητρώου Εταιρειών 31 Ιανουαρίου, 2015 Σε εξέλιξη 

11. Χαρτογράφηση και απλοποίηση των διαδικασιών του 

Τμήματος 

31 Μαρτίου, 2015 Σε εξέλιξη 

12. Προώθηση της σταδιακής μετάβασης από τη φυσική στην 

ηλεκτρονική καταχώρηση όλων των εγγράφων/εντύπων 

των εταιρειών 

31 Μαρτίου, 2015  

13. Επικαιροποίηση των ηλεκτρονικών Μητρώων Εμπορικών 

Σημάτων και Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας 

31 Δεκεμβρίου, 2015  

14. Επικαιροποίηση των ηλεκτρονικών Μητρώων Εμπορικών 

Σημάτων και Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας 

31 Δεκεμβρίου, 2015  

15. Κοστοστρεφή αναθεώρηση των τελών 31 Δεκεμβρίου, 2015  

16. Μηχανογράφηση του Υποκλάδου Εμπορικών Σημάτων 31 Μαρτίου, 2016  

17. Ολοκλήρωση υλοποίησης έργου 31 Μαρτίου, 2016  

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΗΣΤΕ ΜΑΖΙ ΜΑΣ 

Στα επόμενα ενημερωτικά δελτία η Ομάδα Αλλαγής θα σας ενημερώνει για την πρόοδο του έργου και τα 
επόμενα βήματα αλλά και για τους τρόπους, με τους οποίους θα μπορείτε να υποβάλετε τις εισηγήσεις, τα 
σχόλια και τις απορίες σας. 

Έως τότε, μπορείτε να επικοινωνείτε με τα μέλη της Ομάδας Έργου στις πιο κάτω ηλεκτρονικές διευθύνσεις:  

ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΟΥ 

Όνομα Ηλεκτρονική Διεύθυνση 

Φλωρεντία Ευριπίδου fevripidou@mof.gov.cy  

Τόνια Σταυρίδη tstavride@mcit.gov.cy  

Παναγιώτα Πατσαλή ppatsali@mcit.gov.cy  

Μαρία Χατζηκωνσταντή mhadjiconstanti@drcor.mcit.gov.cy 

Ελευθερία Ιωάννου elioannou@mcit.gov.cy  

Συναδελφικά, 

Η Ομάδα Έργου 
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